



2020年10月1日

庚子年八月十五 星期四

第26021期

内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1

在联合国生物多样性峰会上上的讲话

(2020年9月30日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

详见第2版

今日4版

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社记者 申宏 摄

新华社北京9月30日电 缅怀革命先烈,弘扬英雄精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝愿,花篮上“万众一心”字样格外醒目。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响嘹亮悠远的《烈士纪念日号角》。“礼兵就位!”三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓走向人民英雄纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的花烛、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

人民是历史的创造者,人民才是真正的英雄。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,万众一心、众志成城,进行了惊心动魄的抗击疫情的人民战争、总体战、阻击战,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务即将实现,全国各族人民将在中国共产党领导下继续向着全面建设社会主义现代化国家的新征程奋勇前行。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,老战士、老同志和烈士亲属代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者代表,在京全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表,首都各界群众代表等参加了仪式。



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。新华社记者 谢环驰 摄

庆祝中华人民共和国成立71周年 国务院举行国庆招待会

习近平栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山等出席 李克强致辞 韩正主持招待会



9月30日晚,国务院在北京人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立七十一周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京9月30日电 9月30日晚,国务院在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立七十一周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与近500位中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅鲜花绽放,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方,庄严的国徽高悬,“1949-2020”的大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,伴随着欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。国务院

总理李克强致辞。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化

建设事业的国际友人表示衷心感谢。李克强说,新中国七十年的发展史,是中国共产党团结带领中国人民

筚路蓝缕、发愤图强的奋斗史,是国家面貌发生巨变、人民生活水平大幅跃升的辉煌史。今年在共和国历史上

极不寻常。面对突如其来的新冠肺炎疫情

和世界经济衰退带来的严重冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们统筹推进疫情防控和

经济社会发展,始终把人民生命安全和

身体健康摆在第一位,以举国之

力与病魔搏斗,经过艰苦努力,付出巨大

牺牲,取得抗疫斗争重大战略成果。做好“六稳”工作、落实“六保”任

务,及时出台纾困规模性政策,创新实

施机制直接惠企利民,深化改革开放,

稳住经济基本盘,顶住巨大下行压力

实现了恢复性增长,脱贫攻坚进一步

取得显著成效,人民生活得到有力保

障。中国经济展现出强劲的发展韧

性,中国特色社会主义前景广阔。

李克强指出,当前,我国发展内外

部环境发生深刻复杂变化,要坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,立足基本国情,坚持稳中求

进,坚定信心,直面挑战,集中精力办

好自己的事。 下转第3版

习近平在联合国生物多样性峰会上发表重要讲话

倡议各国坚持生态文明、坚持多边主义、保持绿色发展、增强责任心,强调中国努力建设人与自然和谐共生的现代化,将秉持人类命运共同体理念,为加强生物多样性保护和推进全球环境治理贡献力量

新华社北京9月30日电 国家主席习近平30日在联合国生物多样性峰会上通过视频发表重要讲话。

习近平强调,在联合国成立75周年之际,在各国致力于抗击新冠肺炎疫情、推动经济高质量复苏这一特殊

时刻,联合国举办生物多样性峰会,大家共同探讨保护生物多样性、促进可

持续发展的重大课题,具有现实而深远的意义。

习近平指出,当前,全球物种灭绝速度不断加快,生物多样性丧失和生态

系统退化对人类生存和发展构成重大

风险。新冠肺炎疫情告诉我们,人与自然是命运共同体。我们要同心协

力,抓紧行动,在发展中保护,在保护

中发展,共建万物和谐的美丽家园。

习近平就此提出4点建议:

一是坚持生态文明,增强建设美丽世界动力。生物多样性是人类赖以

生存和发展的重要基础。生态兴则文

明兴。要站在对人类文明负责的高

度,尊重自然、顺应自然、保护自然,探索人与自然和谐共生之路,促进经济

发展,把生态文明建设放在突

出地位,采取有力政策行动。过去10

年,森林资源增长面积超过7000万公

顷,居全球首位。长时间、大规模治

理,有效保护修复湿地,生物遗传资源

收集量位居世界前列。90%的陆地生

态系统类型和85%的重点野生动物

种群得到有效保护。中国积极参与

全球环境治理,切实履行气候变

化公约义务,已提前完成2020年应

对气候变化和设立自然保护区相关

目标。中国将秉持人类命运共同体

理念,愿承担与中国发展水平相称

的国际责任,提高国家自主贡献力

度,力争2030年前达到峰值,努力

争取2060年前实现碳中和,为实

现应对气候变化《巴黎协定》确

定的目标作出更大努力和贡献。

习近平最后强调,中国将于明年

在昆明举办《生物多样性公约》第

十五次缔约方大会,我欢迎大家明

年聚首昆明,共商全球生物多样性

保护大计。让我们从这次峰会携

手出发,同心协力,共建万物和谐

的美丽世界! (讲话全文另发)